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R . ;Como entrar en TutorMates?

En el escritorio encontramos el icono de
TUTORMATES

Tutorbdates

Pulsando en el icono, se
inicia el programa vy
aparece la pantalla de
presentacion.
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;Como crear un usuario de TutorMates?

Bienvenido a TutorMates Bienvenido a TutorMates

Escoge el usuario: Escoge el usuario:

TR 29509
oS = M = ¢ ¢

Maria Rosa Pablo Maria Rosa2 Pablol e ]
Maria Fosa Pablo Marna Rosa2 Pablol

[ Crear usuario] [Importar usuaria

I\
L% Crear usuario
Mombre de usuario;

Curso: @ 1°ESQ () 2950

Crear usuario | | Importar usuario

Idioma: @ Castellano () Catald () Euskara (O Galego

SENo: : - . .
@ Masculine () Femenino

’ Guardar] [Cancelar]

< kW V5 = y
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;Como importar un usuario de TutorMates?

Bienvenido a TutorMates

Escoge el usuario:

Maria Fosa Pablo Maria Rosa2 Pablol

’ Crear usuariﬂ] ’Importar usuario] <’ﬁ

Podemos buscar un
usuario dentro del disco

l.;r ant e/
il £ Nermb Tamafio Tip Fecha modif &2
Mas | i i
. uno externo.
arpetas k-3 .
M Escritori = ’ Hectopat]
|ai -
A bl —= '.AI :
- E:Ep P! .l Equip
¥ Red -
i Panel de contral _ L_h Red
= - = K — | S
Mombre:
Tipo: |*.trr1u vl

4 Ocultar carpetas




La pantalla de inicio de TutorMates

Maria ...
. 1°ESO

UNIVERSIDAD
DE LA RIOJA

www.tutormates.es

B «HET WG s
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La pantalla de inicio de TutorMates

¥ TutorMate

Alumna
1°ESO

i
o Nimeros I +Como empezar?
Il

dmeros enteros I
2 Divisibilidad n‘
|=] Nidmeros racionales
|Z! Proporcionalidad n
= Mimeros decimales

@ Agebra

o Geometria
- .

o Funciones y graficas — X

© Estadisticay probabilidad

% iCémo empezar?

f: &) o = = ' Cactellano osoft Po Wi TutorMates

Colaboradores

Y

ADDLINKRESEARCH

UNIVERSIDAD
L\p., DE LA RIOJA

www.tutormates.es
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La pantalla de inicio de TutorMates

Dentro de TUTORMATES se pueden utilizar las siguientes
herramientas auxiliares:

Abrir/ Cerrar
Vuelve a la LRSS Abrir/ Cerrar historial
pantalla el editor de calculadora
Operadores | Nimeros/varisbles
B8 0 ke (@@ 7 8 g
B0 (G &Ee g’_“m’_‘==
- A
< 123 .I




;Como escoger una unidad de
TutorMates?
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Elementos de las unidades de
TutorMates

W enguaie algebraico
a. Lenguaje algebraico
b. Expresiones algebraicas

c. Valor numérico de una expresion algebraica
Wl rirmulas

a. Formu las

b. Tipos de formulas

c. Calculo de valores a partir de una formula
- Monomios

a. Monomios

b. Sumay resta de monomios

c. Producto de monomios

d. Cociente de monomios
- Operaciones con expresiones algebraicas

La pantalla de cada unidad se queda dividida en diferentes
zonas.

HERRAMIENTAS

COMANDOS
I

INDICE DE CONTENIDOS TEORICOS
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Contenidos teodricos

Se puede pasar de un punto del indice al siguiente,
pulsando encima del nombre que aparece en el indice o
encima de la flecha

S erte s __ .
Archivo Ventanas Ayuda

Alumnai

1° ESO - Iniciacion al lenguaje algebraico

| |
Teoria | Ejercicios | Problemas | Autoevaluacion Objetos

= Evaliia
< 51 (4 ’ Simphfica
- - Expresian algebraica

- Lenguaje algebraico

a. Lenguaje algebraico

b. Expresiones algebraicas

c. Valor numeérico de una expresion algebraica
W Formulas

a. Formulas

b. Tipos de formulas

c. Calculo de valores a partir de una férmula _
W monomios ] hacer Rehacer  Eliminar Borrar todo

a. Monomios
b. Suma y resta de monomios Resultados
¢. Producto de monomios Gra’ficus!
d. Cociente de monomios

- Operaci €ONn expresi algebraicas
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Contenidos teodricos

Pulsando encima de las flechas, se puede acceder a los distintos
contenidos

Teoria | Ejercicios | Problemas | Autoevaluacion

Lenguaje algebraico

El lenguaje numérico expresa informacion matematica mediante nimerns comhinadns nor los
signos de la suma, resta, producto, cociente y potenciacidn, pero hay oc Co
necesita expresar matematicamente situaciones donde aparecen datos
asi el lenguaje algebraico, que combina ndmeros v letras.

Teoria | Ejercicios | Problemas | Autoevaluacic’inl

Expresiones algebraicas

Una expresion algebraica es una combinacidn de nimeros y letras unidos por los signos de la
suma, resta, multiplicacidn, division y potenciacion, que se utiliza para traducir a lenguaje
matematico situaciones o enunciados en los que aparecen datos desconocidos.

Teoria

Ejercicios | Problemas | Autoevaluacion

Un nidmero cualquiera puede expres:| «f

El doble de un nimero mas tres pue ,_ N )
Valor numérico de una expresién algebraica

Para hallar el valor numérico de una expresidn algebraica se sustituyen |as letras por nlimeros
¥ se realizan las operaciones indicadas.

Cada vez que introducimos un ndmero para sustituir a una letra, el valor numeérico de la
expresion algebraica cambia.

Ejemplo

4 —r 2n+3 ———=2-4+3=11

§———— 2n+3 ———=2-5+3=13




Tipos de Contenidos teodricos

Entre las distintas paginas de contenidos tedricos,
podemos encontrar diferentes tipos:

Contenidos tedricos o introducciones al tema:

Contenidos a

Teoria | Ejercicios | Problemnas | Autoevaluacién Teoria | Ejercicios | Problemas | Autoe\raluacién|

<

Lenguaje algebraico Tipos de férmulas

El lenguaje numérice expresa informacién matematica mediante ndmeros combinados por los a. Férmulas geométricas: es frecuente expresar 1as relaciones entre magnitudes

signos de la suma, resta, producto, cociente y potenciacidn, pero hay ocasiones en las que se geométricas mediante farmulas. Por ejemplo, las farmulas de longitud, drea o volumen.
necesita expresar matematicamente situaciones donde aparecen datos desconocidos. Surge 2
asi el lenguaje algebraico, que combina nimeros y letras.

El drea del circulo es A = - r<siendo rel radio del circulo.

b. Férmulas para expresar propiedades de los nimeros: el producto de nlmeros es
conmutative, a-b=b-a.

c. Formulas fisicas: sitardamos 2 horas en recorrer 12 km, hemos ido a unavelocidad de
L _
3
velocidad = distancia/tiempo.

d. Formulas para expresar regularidades: decimos que la serie numérica 1, 4, 9, 16,
25,..., formada por los cuadrados de los nimeros naturales responde a la férmula n.

e. Y cualguier otra relacion entre variables se expresa mediante formulas: Para calcular

la nota de sus alumnos, un profesor utiliza |a siguiente férmula: nota = “g—”,

4 km/h. En general, la formula que relaciona estas tres variables es:

donde a es la nota de la libreta, b es la nota de los ejercicios y ¢ es |la nota del examen.
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Contenidos teoricos que contienen recuadros con ejemplos o formulas:

Teoria

Ejercicios | Problemas | Autoevaluacién

Teoria | Ejercicios | Problemas | Autoevaluacién

Utilizando simbolos y letras podemos construir expresiones que representen leyes o Las expresiones algebraicas mas simples se llaman monomios y consisten en el producto de
propiedades generales. A estas expresiones las llamamos formulas. un nimero conocido por una o varias letras.

Al ndmero conocido se le llama coeficiente, y a las letras que lo acompafian se les llama parte
literal.

La farmula del area del triangulo es A = %

donde b es la base del triangulo y k su altura.

COEFICIENTE PARTE LITERAL

Calculo de valores a partir de una formula

Una férmula indica la relacidn que hay entre las variables que intervienen en ella. Si conocemos
los valores numéricos de algunas variables podemos encontrar el valor de la variable que nos
falta.

Si sabemos que el drea de un tridngulo es 12 cm2 Yy que su base mide 4 cm, podemos
calcular lo que mide la altura:

12 = % = 2h, es decir, el doble de |a altura es 12, portanto la altura es 6 cm.
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Ejercicios

Contenidos

_EJEFC:DS |Problemaslﬁ.utoevaluacién| POdemOS encontrar dlferentes
= ejercicios asociados a cada

plogue tedrico de Ia unidad

1. Lenguaje algebraico
= Ejercicio 1
= Ejercicio 2
m Ejercicio 3

2. Formulas
» Ejercicio 4
m Ejercicio 5
= Ejercicio &

3. Operaciones con expresionealgebraicas
= Ejercicio 7 )
m Ejercicio 8 Glumnai

® ESO - Iniciacion al lenguaje algebraico

coria
= valia
| é b Simplifica

5 Expresion al@ebraica
Lenguaje algebraico

Llamamos ¥ a la edad de Tomas. Expresa algebraicamente:

a. El dable de su edad.

b. Laedad gue tenia hace un afio.

¢ Laedad que tendra dentro de doce afios.

d. Los afios que faltan para que tenga 50 afios.

e. Laedad de su hijo, que tiene 20 afios menos que &l

Resultados

Para poder realizar los ejercicios, se ha de abrir
el editor de expresiones.
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Ejercicios

El editor de expresiones permite escribir las diferentes expresiones
numeéricas o algebraicas para resolver los ejercicios y problemas.

Se introduce los pulsando la flecha verde,
operadores, nimeros y los resultados pasan a la
variables en el editor. zona de trabajo.

Operadores ‘ Mimeros/Variables |

cr  Eliminar Borar todo

12n+ 15n — (@ 6n) = 33n

Llamamos x a la edad de Tomas. Expresa algebraicamente:

a. El doble de su edad

b. Laedad que tenfa hace un afio.

c. Laedad que tendrd dentro de doce afios.

d. Los afios que faltan para que tenga 50 afios.

&. Laedad de su hijo, que tiene 20 afios menos que &l

Si nos equivocamos, se puede deshacer o eliminar lo que hemos hecho.



En la zona de calculo, podemos encontrar otros comandos
gue nos permiten realizar diferentes calculos.

Zona de calculo

: Objetos Se escoge el
Se IntrOduce Pasa a decimal <G
. — @ 3 Clasifica comando.
mediante el * Cac
edltor de %i‘.r;rfllgil?\ralentes?
expresiones e comindromn
los nombres o
expresiones.
|Deshacer Eliminar Borrartodo o  »
Resultados
Gréficos

1

El numero decimal es: 0.75

Enla zona de
resultados, aparece la
respuesta.
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;4‘ Estado correcto.
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Objet

A | B | C | ()] | E | F | G | H | 1 | » | |Frecuencia absoluta
1 || |Frecuencia relativa
— Frecuencias
2 Media aritmética
3 Diagrama de barras
e Diagrama de secton
I
e |
7|
5| L
1<
<[5 | v
Borrar tedo
Resultados
Totus

En las unidades
de funciones,
en la zona
grafica de
resultados
aparecen los
ejes de
coordenadas.

En las unidades de
estadistica, la zona
de trabajo cambia:
aparece una tabla

para poder
introducir los
datos.

s &
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En las unidades
de geometria, la
zona de trabajo y
resultados cambia
y se abre la zona
de trabajo de
GeoGebra,
mostrando soélo
las herramientas
gue se necesitan
para resolver la
actividad
planteada.

Elige v Muewve: Arrastrar o
seleccionar ohjetos (Esc)

(&[]




Problemas

También podemos encontrar diferentes problemas asociados
a cada bloque tedrico de la unidad.

alum

2 ESO - Cuerpos de revolucion

Contenidos

|| Teoria lEjerch_LDs| Problemas | Autoevaluacién

“ Q0w
indice Problemas Contenidos

(Vg |Teuria IEjercicicrs| Problemas | Autoevaluacién

. ® Problema Lg= @ -
W = Problema 2
q) = Problema 3 Problema 2
) = Problema 4
(U = Problema &

= Problema f Halla el volumen de un saldn de un palacio que tiene 3 metros de alturay

E = Problema 7 cuya plata baja corresponde a la siguiente figura.
— = Problema &
O Pulsa aqui
+J -
3 Solucion
hd
2




eoria jercicios | Problemas | Autoevaluacion

<4 E > Al pulsar los enlaces,
aparecen elementos que

Queremos comparar los volimenes de dos figuras distintas, para ello pulsa sobre el siguiente

genlaceysi?ueIasinstrucciones. pueden ayUdar a
[ Puisaaai comprender o visualizar la
situacion planteada.

Solucién
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Al pulsar los enlaces

Problemas | Autoevaluacién | t
4EF » aparecen elementos que

pueden ayudar a

comprender o visualizar la
situacion planteada.

Queremos comparar los volimenes de dos figuras distintas, para ello pulsa sobre el siguiente
enlace y sigue las instrucciones.

Pulsa aqui

Solucion

& Qué datos debemos calcular para saber si estas figuras tiene el mismo volumen?

Ayldate deslizando Ahasta A= 1.
A=0

-—

Cuando se pulsa encima de la solucion
aparece el resultado del problema planteado.
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Al pulsar los enlaces,
Proiemes Autoewlvacie aparecen elementos que
<E» pueden ayudar a

<uall
comprender o visualizar la

Contenidos

{;l;llzrceerr;ossi.gcuoerrrssariirslttrjjc\é?;ir::nes de dos figuras distintas, para ello pulsa sobre el siguiente SituaCién planteada_

Pulsa aqui

Solucion
O

[ )
&0ué datos debemos calcular para saber si estas figuras tiene el mismo volumen?
m Ayldate des\izanduthastaﬂ:pt ’
O
e
g Cuando se pulsa encima de la solucion, aparece el
- resultado del problema planteado.
)
\4
)
: A + Para calcular el volumen de ambas figuras necesitamos conocer el area de sus
Z bases y su altura. Como ambas tienen el mismo area en la base y la misma altura,
entonces tienen el mismo volumen.
Z = Para la nueva figura, como tiene la misma base que el cilindro y la misma altura,
podemos aplicar el Principio de Cavalieri y, deducir asi que ambas tienen &l mismo

Z volumen. Por tanto, las tres figuras tienen el mismo volumen.




Contenidos

Problemas | Autoevaluacién
4 E »

Problema 1

Queremas dividir un segmento en 6 partes iguales, ;cdmo podemos hacerlo sin utilizar

directamente una regla? En algunos CaSOS, se

Pista: El Teorema de Thales, te ayudard a resolver este problema.

Si adn no sabes cdmo hacerlo, pulsa sobre el siguiente enlace. muestran ayUda.S para SegLIir
Pulsa aaul un pProceso.

GeoGebra

17 Dibuja una recta cualquiera que pase por el punto A

A B

-

Lo

2° Dibuja en esa recta 6 puntos a la misma distancia unos de otros.

En este caso, se
muestra el proceso para

dividir un segmento en
partes iguales.
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| Teoria I Ejercicios I Problemas| Auteevaluacidn

Sl A R
e

= Los
Escribe, de menor a mayor, los divisores de 24. . .
cuestionarios
autoevaluativos
Z ayudan al
gfs,cﬁbe, de menor a mayor, los cinco primeros miltiplos de al u m n ad 0 a Saber
en qué punto del
= proceso de
Encuentra dos nimeros mayores que 500 y menores que ap re n d |Zaj e Se
600 que sean divisibles por 9.
encuentran.

m

Encuentra la cifra gue falta para que 3_4 sea divisible por 3.
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Teoria i Ejerciciosl Problernas | Autoevaluacidn

PP Cuando se finaliza el
cvcsente 1o caescin o2 75 unoe s 00, emmmmmmmm ~~ CUEStIONArio, el alumno
o PO e puede saber cual es su
puntuacion.

PP 1.0 W 1.0 [ETUUEN Ver pregunta completa
peswns KN [EEN oo
T
sreswnas KN [EEN sores
—a I El programa muestra en

TR AN 0.0 W 1.0 [EIGCEN ver pregunta completa * qUé preguntas sSe ha
equivocado.

Pregunta & ms’m puntos. Ver pregunt: :ompleta

Pregunta 9 s'm puntos. Ver pregunt; ;ompleta

pulsando encima de Ver
pregunta completa, el alumno
Escribe, de menor amayor, los cinco primeros/primos mayores que 15. puede ver la respuesta que ha
719 21 B dadoy ademas puede enlazar a
Repasa el concepto de nimeroprimo.  ~< i — los contenidos que necesita
repasar.
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Cuaderno del alumno

# Libieta de anotaciones
Archivo  Edicion
L B I U =S=-Fm: ¢ MKy

TutorMates ) Jueves 10 junio 2010
D qué ndmeros es miudltinlo 357
5.7 =35 -35 esmiltiplode 5y de7

Archivo  Wentanas Mista  Ayuda

Abel

1° ESQ - Organizacion y analisis de datos Lunes 28 junio 2010

Un inspector de autobuses toma nota de los minutos de retraso qud
los autobuses al llegar a una parada. Su trabajo queda reflejado en
siguiente tabla:

Minutos de retragso 5 10 15 200 25 30 35

Fr.Ahsolutas 312 14 7 3 2 1

a. iCuantos autobuses llegaron con menos de 10 minutos de
retraso?

b, 4Cudntos conmas de 18 minutos?

Solucion

Frecuencia a

[T = -

I Estado correcto |




Cuaderno del alumno

# Libieta de anotaciones

Archiva  Edicion

L B I U =E=ZF i@ g RxX ;=

A0e gué ndmeros es multiplo 3527
ST =E5 35 esmiltiplo de 5y de 7.
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Cuaderno del alumno

# Libieta de anotaciones

Archiva  Edicion
L iBIU =E=Hm aefuy == =S

A0e gué ndmeros es maltiplo 357 |
S =35 35 es miltiplo de 3w de 7. i
.................................................................................... Lunes 23 junio 2010 D o T 1 a1 e o o e e e e s e e e e e e[ e !
|
14 - ' [
m 12 |
c._gn 10 - I
n 2 '
) 20 |

c g
K : |
o4 |
q) 2 i
+) 5 | e |
© 5 o R - 5 » B |
E Datos !
[
- |
O |
[
S ;
o |
° |
2 |




Cuaderno del alumno

# Libieta de anotaciones

Archiva  Edicion

" E B I U :==[Fim e RX ¥

A0e gué ndmeros es maltiplo 357
S =35 35 es miltiplo de 3w de 7.

14 -

12--

10 -

Frecuencia absoluta

=} ] A\l o] bl Al ab
Datos

a) iCuantos autobuses llegaron con menos de 10 minutos de retraso?
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Cuaderno del alumno

# Libieta de anotaciones

Archiva  Edicion

" E B I U :==[Fim e RX ¥

A0e gué ndmeros es maltiplo 357
S =35 35 es miltiplo de 3w de 7.

14 -

12--

10 -

Frecuencia absoluta

=} ] A\l o] bl Al ab
Datos

a) ;Cuantos autobuses llegaron con menos de 10 minutos de retraso?
s6lo 3 3utobases.
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Cuaderno del alumno

# Libieta de anotaciones

Archiva  Edicion

" E B I U :==[Fim e RX ¥

A0e gué ndmeros es maltiplo 357
S =35 35 es miltiplo de 3w de 7.

14 -

12--

10 -

Frecuencia absoluta

=} ] A\l o] bl Al ab
Datos

a) ;Cuantos autobuses llegaron con menos de 10 minutos de retraso?
s6lo 3 3utobases.

b dZuantos con mas de 15 minutos?

n
5
g
qo]
c
S
E
2
:
:




Cuaderno del alumno

# Libieta de anotaciones

Archiva  Edicion

" E B I U :==[Fim e RX ¥

A0e gué ndmeros es maltiplo 357
S =35 35 es miltiplo de 3w de 7.

14 -

12--

10 -

Frecuencia absoluta

=} ] A\l o] bl Al ab
Datos

a) ;Cuantos autobuses llegaron con menos de 10 minutos de retraso?
s6lo 3 3utobases.

b dCuantos con mas de 15 minutos?
Llegaron 13 autobases con mas de 15 minatos de restraso.
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Cuaderno del alumno

#) Libieta de anotaciones
Archivo  Edicion
X B J U I =E=Rm i sace X

TutorMates

Jueves 10 junio 2010

ADe gue numeros es multiplo 357

Archiva Ventanas Vista  Ayuda

) 5:7 =35 -—33 es miltiplo de 5y de 7.
Abel i ¥
1° ESO - Organizacion y andlisis de datos . Lunes 28 junio 2010
14
o 12
=i
S 10
@
o
w g
©
Problema 4 2 &
S
T 4
Un inspector de autobuses toma nota de los minutos de retraso gud \ frss
los autohuses al llegar a una parada. Su trahajo queda reflejado en 2
siguiente tabla:

& Ao s » 5 o
Minutosderstaso & 10 15 20 256 30 35 ) by
Fr. Absolutas 3 12 14 7 03 2 1 .| a) jCuantos autobuses llegaron con menos de 10 minutos de retraso?
sélo 3 autobases.
a. 4Cuantos autobuses llegaron con menos de 10 minutos de
refraso? by éCuantos con mas de 15 minutos?
b, ¢Cuéantos con mas de 15 minutos? L|egaroh 13 autobases con mas de 15 minatos de reshaso.

Solucion

Frecuencis

(=T VS

Estado correcto |
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Unidad de Geometria

Accedemos a TUTORMATES
como alumno de 1°de ESO vy
entramos dentro de la unidad :

Circunferencia y circulo

ACTIVIDAD 1
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ACTIVIDAD 1

Si accedemos al apartado de los
contenidos teoricos de la unidad,
podemos ver cuales son los

elementos de una circunferencia.
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ACTIVIDAD 1

Una vez hemos visto cuales son los elementos de la
circunferencia, se puede realizar una actividad relacionada
con estos contenidos.

Realiza el ejercicio 1.

En la figura dibuja un punto en la cicunferencia, el didmetro de |a circunferencia, una
cuerda, un punto en la regidn exterior de |a circunferencia y otro punto en la frontera del

circulo.
Pulsa aqui
ﬂ

Al pulsar, se abre la
pantalla de GeoGebra para
realizar la actividad.



¢, Como podemos encontrar el centro de una ACTIVIDAD 1
circunferencia?

Al realizar el problema 1 lo sabremos

Contenidos

Problemas | Autoevaluacidn
«F» |

GeoGebra
Problema 1
[ -
L

Teoria

> o"|/"|'}‘{|f"'
La siguiente circunferencia no tiene dibujado el centro 4sabrias encontrarlo?
Pincha aqui
Solucion
°
—
I ' Haz todas las pruehas que necesites y, recuerda que el centro de una circunferencia
equidista de todos sus puntos.
s iRecuerdas las propiedades de las mediatrices?
-+ v
°
Z Intersecas la circunferencia con dos rectas y calculas las mediatrices de los segmentos
Z gue gquedan dentro de la circunferencia, el punto de interseccion de ambas mediatrices sera
Z el centro.




|+ \ Y
v Resolvemos ahora el problema 6. ACTIVIDAD 1

TUTORMATES

Problama g

Fijate en la siguiente figura v recuerda cudl es la relacidn entre sus
angulos. Siahora te mandasen dibujar un angulo recto utilizando
Onicamente un compas y una regla dcomo lo harfas?

Pincha aqui

GeoGebra

[

Solucidn o’ P

AZ]e

\4

Si dibujas una circunferencia v trazas un diametro ese angulo medira
180°, por tanto desde cualquier punto de la circunferencia a los
extremos del didmetro saldra un angulo gque mida la mitad, es decir,
an°.
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ACTIVIDAD 2

Unidad de Funciones

Entramos ahora en TUTORMATES
como alumno de 1°de ESO vy
seleccionamos la unidad:

Tablas, graficas y funciones



ot ACTIVIDAD 2
| X (7Y ACTIVIDAD 2

TUTORMATES

Representamos mediante los comandos la funcion y=2x.

e CHRE sy Utilizamos el editor
de expresiones y
los comandos de la
derecha de la zona

— P de calculo.
Resultados
Tedual [OET
¥=2 s P&
; =Y
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ACTIVIDAD 2

Coordenadas cartesianas

Resolvemos el ejercicio 1. el

a (1,3)
(2, 4)
@.-1
4.9
-2,-3)

T aen s

Genera nuevos puntos

Representa en el plano los siguientes puntos v determina en qué cuadrante se encuentran.

Contenidos

Teoria | Ejercicios | Preblemas | Autoevaluaciénl

Representacion grafica de funciones

Ejercicio 6

Halla el valor de y que corresponde a cada uno de los siguientes valores de x en la funcién
y=2x-3.

a x=2

=0
=-3

" an =
N
non

Genera nuevas funciones

Resolvemos el ejercicio 6.

Nos ayudamos del editor
de expresiones para
calcularlo.



n
5
g
qo]
c
S
E
2
:
:

ACTIVIDAD 2

Podemos resolver problemas mas tradicionales como el problema 5.

Contenidos

Teoria | Ejercicios | Problemas | Autoevaluacién

4EF»

Problema 5

La siguiente grafica representa el perfil de una etapa de la Vuelta Ciclista a Espafia.

1800 | Altitud (m) /

16040 !
1400 / ,/

1200 /
1000

400 ‘\ J|,|' .

200 )

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220
Km

&Cuantos kildmetros tiene |a etapa?

oW

ALEn qué Kildmetro se alcanza la mayor altitud?

&Cudl es la mayor altitud que se alcanza? ;Cual es la menor?

o

d. iCuantos kildmetros se han recorrido, aproximadamente, cuando estan a una altitud

de 1.000 metros?

e. iCuantas veces pasan los ciclistas por una altitud de 1.500 metros?

La etapa tiene 220 km.
La mayor altitud se alcanza en el kilometro 220.

La mayuor altitud que se alcanza es, aproximadamente,
1.900 m y la menor 200 m.

Se han recorrido, aproximadamente, 140 Km.
Los ciclistas pasan 3 veces por la altitud de 1.500 m.




% ACTIVIDAD 3

TUTORMATES

Unidad de Raices

Cambiamos el usuario, pasa a ser un
alumno de 2° de ESO y entramos
dentro de la unidad:

Raices
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Resolvemos el ejercicio 3.

Expresa |las siguientes ralces como a¥'Bs cdonde ay b son ndmeros
enteras. Por ejernplo; ¥ 2250 = 16¥10

V1500
¥300
V488
V5625

e F O

Genera nuevas raices

Zona de calculo |

Objetos
Simnplifica
[2] V45000 Caleula
[1] @ Aproxima
i50n iguales?
Fackariza
Deshacer Elirminar  Baorrar kodo
Resultados

Texbual Lol

ACTIVIDAD 3

28.57V=¥705=x28.086
28.570=<v7058<28.571

[

(2]

El radical simplificado es 70v10 .

(2]

El resultado es 70¥ 10 .

4]
Mo son iguales.

(=
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Realiza log siguientes calculos dejando el resultado de la forma mas
sencilla que puedas.

En ocasiones, dos expresiones con distinto aspecto pueden ser
iguales. Par ello, puede haber distintas respuestas a este ejercicia. Si
guieres ver si dos respuestas sonvalidas utiliza el comando ;Son
iguales?

a ¥z2.v3
o, VI
- VB

3 H"E-\K—é
. ViVl
' 2 B
e Y_E

128
i ¥EBL-vo
g ¥10B +¥2Z7-¥75
h. V20 +V45

Genera nuevas expresiones

ACTIVIDAD 3



Objstas ACTIVIDAD 3

Simplifica
[1] L Calcula
VG Aproxima
igon iguales?
Fackoriza
Deshacer Eliminar Borrar todo

Resultados
e Graficos

El radical simplificado es 70¥10 .

(2]

El resultado es 70V 10 .
(4] )

Mo son iguales.
(5]

3
El resultado es 75
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ﬁ] ACTIVIDAD 4

TUTORMATES

Unidad de NUmeros

Seguimos con el usuario
alumno de 2° de ESO
y entramos dentro de la unidad:

NUmeros racionales y decimales
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Para ordenar las fracciones
6/8 , -1/3 , 2/5 1 4/5,
utilizamos los comandos de
|la derecha.

Respuesta numeérica:

Resultados

Graficos

U]

El nimero decimal es: 0.73

12)

B
3
SI
4
-1 2 g 4
3 =5=8<5

Q Estado correcto.

ACTIVIDAD 4

Zona de calculo

Objetos
6 Pasa a decimal
[4] B Clasifica
_1 Caleula
[3] = Ordena
3 Simplifica
[21 5 :Son equivalentes?
4 Reduce a comuin denomin;
[11 B Pasa a fraccién
Deshacer Eliminar Borrartodo 4 1 | »
Respuesta grafica:
Resultados
Textual ﬁm
A=-0.33 [; @
BE=04
C=074
D=08
A B C D
s —0 Q

o




ACTIVIDAD 4

Si accedemos al apartado de los contenidos
tedricos de la unidad, podemos ver como se
suman y restan fracciones.

Contenidos

Teoria | Ejercicios | Problemas | Autoevaluacic’m|

«4F»

Suma y resta de fracciones

Método:

a. Sereducenacomun denominador.
b. 8esuman o se restan los numeradores.

Genera un nuevo ejemplo

Podemos generar otros ejemplos para entender mejor
los contenidos trabajados:
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L+
ﬂ%} ACTIVIDAD 4

TUTORMATES

Pulsando en el enlace correspondiente, podemos
generar nuevos ejemplos .

Resultados
Gra’ficos
3_5,3_5¢ 20 27_61 -
2 89 4 38 36 38 38
(€}
4-8+TI =% “o8tes " 66
7
S+II*7=154% 154 * 154 = 154 .
(8}
B *8+5= 1%+ 120 * 130 - 13 :
{8}
13+2+3=2+2+3=3 |

4
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ACTIVIDAD 4

En el gjercicio 6 también podemos generar mas expresiones.

.

Realiza las siguientes operaciones:

a 2+2+1

b i1

c 83+

d. %—4+§

. G+3 33

Genera NUevas expresiones

Objetos

Zona de calculo a

3,8,7%
MM 5+5+s

Deshacer Eliminar  Borrar todo

Pasa a decimal
Clasifica

Calcula

Ordena

Simplifica

450N equivalentes?

Reduce a comdn denaninadat

Pasa a fraccian

|

Resultados

Graficos

(1]

Elresultado es: 3



ACTIVIDAD 4

Resolvemos el problema 2 de la unidad.

|Teor|'a | Ejerciciﬂ-s| Problemas ‘Autoevaluacic’tn

4E»

Problema 2

Luis ¥ Saravan a cine. En |a entrada del cine Luis se ha gastado 2/3 del
dinero que llevaba y ahora quiere comprarse una palomitas y una bebida
paravwver la pelicula, éstas cuestan 3/5 del dinero que tenia cuando salid
de casa, ile llega el dinero para pagarlo? Zara se ofrece a prestarle el
dinero que le hace falta, scuanto dinero debera Luis devalver a Sara si
Luis salid de casa con 15 €7

Solucion

= A Luis no le llega el dinero que tiene para pagar todo.
+ Luis debera devolver a Sara 4 €.
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ACTIVIDAD 5

Unidad de Ecuaciones

Seguimos con el usuario
alumno de 2° de ESO
y seleccionamos la unidad:

Ecuaciones
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ACTIVIDAD 5

Si accedemos al apartado de
contenidos teoricos de la unidad,
podemos ver cOmo se resuelven las
ecuaciones de primer grado.



ACTIVIDAD 5

Resolvemos una ecuacion, por ejemplo 2x+6 = 3x +9, utilizando los
comandos de la derecha

Editor de expresiones

Cperadores | MNumeros/Variables |

2 x+6-3 ‘x+9 )

Resultados

Gréﬁcos|

m

Objetos

Elresultadoesx = —3.

;Es solucion?

1 2x+6=3x+0 Resuelve
Simplifica

Deshacer Fehacer  Eliminar  Borrar todo
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Resolvemos las ecuaciones del ejercicio 9.

Resuelve las siguientes ecuaciones:

a. §+5=2x—14
x+1 x+3
] & ~ % = -1
Fw—T7 244 ax+9
r 5 = =3 +5
44+x  2+x x
T3]

Genera nuevas ecuaciones

ACTIVIDAD 5

Zona de calculo

Chjetos
¢Es solucidn?
—14x—8
1 ————10=2x+13 Resuelve
a 2 10 Simnplifica
Deshacer Elirminar  Botrar todo
Resultados

Textual Lefilae

Elresultadoesx = —7.
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Resolvemos el problema 1 de ecuaciones.

ontenidos

Ejercicios

Teoria Problemas | Autoevaluacian

4E»

Problema 1

El abuelo de Andrea tiene 61 afios. Si el doble de |a edad de Andrea mas
35 afios es igual a la edad de su abuelo. Cudntos afios tiene Andrea?

Solucion

ACTIVIDAD 5

Andrea tiene 13 afios.




ACTIVIDAD 5

Resolvemos la autoevaluacion de la unidad de ecuaciones.

Teoria | Ejercicios | Problemas | Autoevaluacion

«4EF»

Resuelve las siguientes ecuaciones:
1. 2x-2(x%-1)+5=4-3(x-1)

Sefiala si las siguientes afirmaciones son correctas o
incorrectas.

SR

Podemos comprobar cual ha sido nuestro resultado.

¢ Qué aspectos necesitas repasar?
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% ACTIVIDAD 6

Unidad de Estadistica

Seguimos con el usuario
alumno de 2° de ESO
y entramos dentro de la unidad:

Medidas de centralizacion
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ACTIVIDAD 6

Introducimos una tabla de frecuencias absolutas,
calculamos los parametros de centralizacion
y representamos el diagrama de barras y el de sectores.

A |80 c | o | e [ F |6 | u | 1 [-fffe
1 0 10 E:ec
2 1 5 iM
3 2 0 M ica
4 3 7 E;’!Ofiﬂ deb
= | iagrama de barras
| - Diagrama de sector
6
7
& |
L& |
«[Lm
Borrar todo

Lamodaes: 2.

]

La media aritmética es 1.57 .

123

La medianaes 2 .

Resultados




L ACTIVIDAD 6
Resolvemos el ejercicio 1.

Medidas de centralizacién

Considera el siguiente conjunto de datos:
4,3, 4,8 6,2 3,7,2, 481, 7,645 3586

Calcula su media aritmetica, su mediana y su moda.

Genera nueva lista de datos

Fona de estadistica |
n
q) Obijetos
U; & B | - | D | E | = | A Erecuenc!a al:isuéu_luta
recuencia relativa
q) i 24 59 52 50 i) 24 Frecuentias
2 Mediana
o 3 Media aritmética
(U p Moda
Diagrama de barras
E 5 Diagrama de sectores
&
S ?
a LS
: £l
) =
o $ | bd
[ )
Z Borrar kodo




ACTIVITAT 6

Creamos con los comandos de la zona de calculo:

La tabla de frecuencias. Los parametros de centralizacion.
Resultados
Datos | Fr. Absoluta | Fr. Relativa il | Grafices |
24 2 1/5 “ 1
33 1 1f1 0 La mediana es 47 .
44 2 1/5 151
La media aritméetica es 45.4 |
a0 1 1/10
o5 1 1/10 o
La moda es: 59 .
50 3 310 -

Resultados

2 El diagrama de barras.

Frecuencia absoluta

Datos
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ACTIVIDAD 7

Unidad de Funciones

Seguimos con el usuario
alumno de 2° de ESO
y entramos dentro de la unidad:

Funciones
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Realizamos el ejercicio 4 y una vez

resuelto, generamos una nueva

grafica.

Ejercicio 4

Escrihe las coordenadas de los puntos de corte con los ejes de la
siguiente arafica.

Puedes generar otras graficas para seguir practicando.

| Genera nuevas graficas

ACTIVIDAD 7

Un ejemplo de grafica que se

puede generar es:

Resulbados

Textual PeEliina

f=Grafica 2

-4
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ACTIVIDAD 7

Buscamos los puntos de corte con los ejes y los
comprobamos tanto en el apartado textual como en el

apartado de graficos.

Zona de calculo a

Ohjetas

[1] Grafica 2

Deshacer Eliminar  Borrar todo

Resultados

ERGEN Graficos

(1

Los cortes de la funcidn Grafica 2 son:

e Cortesconel gjex: (—1: 0) v (2: )
e Corte conel gje ¥ (0 —2)

Resultadas

Representa

Ure puntos -
Corte con los ejes
Pendiente

Expresidn Algebraica
M&ximos

Minimos

Maximos ¥ minimos
Estudio crecimiento
¢Funcian?
‘Pertensce?




ACTIVIDAD 7

Realizamos el ejercicio 7 generando tres graficas.

P
Crecimiento y decrecimiento

Ohijetos
——— Representa __
Ejercicio 7 1] y=-2x-10 Une puntos
=%+ 7 Corte con los ejes
[21 ] ¥ _ Pendiente
Generavatias funciones y represantalas. Observa cuales son ] ¥y=-3x—3 rE;gpr_esion Algebraica
i 2 i 3XImos
crecientes v cudles decrecientes. Minis
. . Maximas ¥ minimos
sAue relaciones puedes establecer entre el Estudin crecimiento
crecimientofdecrecimiento y 1a pendiente? £Funcisn?
Pertenece?
| Genera funciones
Deshacer Elirninar  Borrar todo

Resultadas

y=-2%-10 / [ +fr®

=2+ 7

y=-3x- 3
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il
tiu Realizamos el problema 1. ACTIVIDAD 7
TUTORMATES
oo

Ohsetva la siguiente grafica y responde:

a. AEngué puntos no es continua?
b,  iEngué puntos corta alos ejes?
c. ACuandocrece v cudndo decrece?

d.  iCudles son sus maximos y minimos?

Puedes dar las coordenadas de los puntos de forma aproximada.
a. HNo es continua en x = &. En los demas valores de xes
|| continua.
0.5 | h. Corta al eje xen los puntos {-7,85, 0), {-4,71, 0, {-1,57, 0},
0.4 | (1,57 , 00, (4,71, )y (7,85, 0). Los valores decimales son
] | aproximados.
£ \'-.' 0.3 | c. Es creciente entre -6,1y -2,8 v entre 2,8 ¥ 6,1. En el resto del
\ | - i
\ 0.2) | = eje X es decreciente.
'.I | = d. Su punto maximo es {-2,8 , 0,34) y su minimo es (2,8, -0,34).
L / Al 3 El punto (6,1, 0,16) es maximo relativo y el punto (-6,1, -0,16)
\\ f'f '| i |I .:'; es minhimo relativo. Estos valores decimales son
Y | 1 _
TN TP T T P rrre t e L R R T t aprozimados.
BT 6 /5 a3 Ao 1l2 3 45 8 7N ’
)/ | =01 | ™

|-0.3] % LA

|-0.4]
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